

龙泉5人因非法捕捞被抓获,为了让他们不再犯、不想犯,检察官提了个要求

电鱼的老沈在朋友圈做起了禁渔宣传

阅读提示

龙泉市检察院对沈某某等5人发出不起公益诉讼服务令,要求5人在微信朋友圈、群聊等社交媒体定期发送禁止非法捕捞的相关法律法规,并要求每人发放生态环境保护宣传资料50份。

□ 记者 谢佳俊 通讯员 卢艳

本报讯 “每年3月1日至6月30日是禁渔期,在此期间不能以电鱼毒鱼炸鱼等方式进行捕捞。保护生态从我做起。”近日,龙泉沈某某的微信朋友圈“画风突变”,贴出了禁止非法捕捞水产品的相关法律法规。对于这条如此“与众不同”的朋友圈,沈某某的朋友们有的点赞,有的回复“收到”,还有的询问起了关于禁渔期的规定。一时间,沈某某俨然成了朋友圈里的生态保护宣传使者。

此前,龙泉市检察院对沈某某等5人发出不起公益诉讼服务令,要求5人在微信朋友圈、群聊等社交媒体定期发送禁止非法捕捞的相关法律法规,并要求每人发放生态环境保护宣传资料50份。沈某某的“朋友圈”正因此而来。

今年6月,龙泉正处于禁渔期。6月23日晚上,沈某某临时起意想吃夜宵,便向朋友江某某等4人提议去电鱼。5人一拍即合,随即携带电鱼工

具、灯具、水裤、篮子等,来到龙泉市安仁镇大丘另张山岩水域。几人分工合作,通过电击的方法,半小时内就捕捞水产品199尾。5人正准备满载而归时,被公安机关抓获。

案件移送龙泉市检察院后,检察官审查认为,沈某某等5人主观恶性不大,系由侥幸心理导致的违法犯罪行为。对这类行为,是否可以通过采取普法教育等方式,让当事人不再犯、不想犯?

9月6日,龙泉市检察院就此案召开公开听证会。综合案件情况、当事人认罪态度和听证员意见,近日,龙泉市检察院对当事人沈某某等5人作出相对不起诉决定,并进行了公开宣告。

虽然刑事上不起诉,但龙泉市检察院仍向上垟镇综合行政执法队送达了检察意见书,建议依法处理5名当事人,做好刑事司法与行政执法的衔接。此外,针对当事人的行为,丽水市人民检察院向市中级人民法院依法提起民事公益诉讼,以维护社会公共利益。

贪小利架设VOIP设备,7人成了境外诈骗团伙帮凶

来电显示为本地的号码也可能是诈骗电话



□ 记者 麻东君 见习生 项启阳 通讯员 叶珍珍 徐曼莎

本报讯 明明接到的是本地的号码,为什么警察说是境外的诈骗分子打来的?日前,龙泉市公安局在辖区内成功捣毁两个为电信诈骗集团架设VOIP(一种语音通话技术,经由互联网来进行通信)设备的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人7人。

经调查,两伙犯罪嫌疑人都是按照上线指示流窜至龙泉,在多个宾馆架设VOIP设备,通过固话端口与语音网关链接,简易组网搭建云端呼叫中心固话线路。随后,境外的诈骗团伙便利用云端呼叫中心平台软件,控制固话语音设备拨打诈

骗电话。此时,受害人接到的电话显示为本市固话号码。

经审讯,7名犯罪嫌疑人对自身涉嫌诈骗的违法犯罪事实供认不讳,目前已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

警方提醒:随着公安机关打击电信网络诈骗犯罪的力度加大,诈骗分子不断更新手段,通过异地网络远程拨号等方式实施诈骗,从而达到隐匿其真实位置的目的。市民如果接到来电号码显示为本地固定电话,也要多留一个心眼,谨防上当。

普法

根据《中华人民共和国刑法》规定,明知他人利用信息网络实施犯罪,为其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持,或者提供广告推广、支付结算等帮助,情节严重的处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或单处罚金。

女子遭遇假警察“洗脑” 幸好真警察及时赶到

□ 记者 麻东君 见习生 项启阳 通讯员 胡江丽

本报讯 日前,缙云的汤女士遭遇骗子冒充国家工作人员实施的电信诈骗,幸好民警接到预警及时劝阻,才没有上当受骗。

当日,缙云县公安局反诈中心接到预警指令,缙云县域内的丁女士疑似正在接听境外诈骗电话。民警立即连番拨打丁女士的电话,但电话一直处于通话中。

“必须抓紧时间,去现场找她。”缙云县公安局各个派出所闻讯出动,五云派出所民警赶往丁女士的家中,发现其并未居住在这里;仙都派出所民警赶到其父母家,也发现没有丁女士的身影……多方寻找,民警最终在缙云新碧街道的一个水库边找到了孤身一人的丁女士。此时,她还在和骗子通话中。因为被骗子忽悠,她一个人“躲”到了

人迹罕至的水库边。

丁女士说,当时她接到自称是疾控中心的电话,说她去过疫情风险区。被丁女士否定后,又称有人盗用她身份信息出现在疫情风险区,需要她出具“泄露身份信息证明”。骗子说可以帮忙转到“上海松江派出所”。丁女士被恐吓住了,一一按照对方要求做了,就在她准备将所有资金转移到所谓的“安全账户”时,民警及时赶到了。

警方提醒:凡是以“公检法”等机关工作人员的身份来电说你涉嫌违法,并要求你将资金转到安全账户的,一律都是诈骗。建议市民在手机上下载“国家反诈中心”APP,里面的诈骗预警功能帮助用户精准识别并预警诈骗电话或短信,还能进行身份验证、骗局举报。此外,这款APP还具备“报案助手”的功能,可以帮助用户报案后,通过手机在线上上传涉案信息。



云南在丽务工人员段师傅:

“我感到丽水这座城市特别的美丽和温暖!”

□ 记者 夏金地 通讯员 叶志明

本报讯 “一件平常小事,你们却这么用心帮我,让我感到丽水这座城市特别的美丽和温暖!”前日,云南在丽务工人员段师傅专程带着锦旗,来到莲都区公安分局紫金派出所永晖警务室,向帮助其成功办理线上养老金认证业务的警务室工作人员表达自己的谢意。

今年10月底,段师傅赶到永晖警务室寻求帮助,希望警务人员能帮助其申办养老金线上认证业务。

原来,段师傅老家在云南省保山市,近年来一直在丽水务工生活。因其本人不识字,又没有智能手机,加之身边的亲人也不太了解,导致段师傅没有线下或者线上办理养老金认证业务,以至于无法如期收到养老金。

了解情况后,警务室工作人员帮助段师傅联系到云南当地社保局,按照对方告知的线上认证工作流程,顺利帮段师傅完成了养老金认证业务。

事后,段师傅特别的感动,特意制作了这面锦旗表达谢意。

女子大意扔掉整盒金饰 民警徒手翻废品堆找回

□ 记者 麻东君 见习生 项启阳 通讯员 刘璐媛

本报讯 “警察同志,今天捡的东西都在这个角落了,你们找找看。”11月8日晚,在松阳一个堆满废品的简易房里,面对易拉罐、螺丝钉、矿泉水瓶等捡来的废品,两名民警正猫着腰一袋袋翻找。终于,金手镯、金项链、金耳环等陆陆续续被“淘”了出来。

民警为什么要到废品堆里“淘金”?11月8日下午,市民何先生匆匆地来到松阳县公安局西屏派出所报警求助,他放在家里桌子上的整盒金饰被其妻子当作垃圾扔掉了,里面包括结婚的三金、小孩子满月的金饰等,意义特殊。

望着何先生焦急的样子,民警当即详细询问了事情经过。因为何先生妻子扔垃圾的地方没有监控,民警只能查找路段附近出现过的人员、车辆,逐一核实情况。通过3个多小时的找寻、比对,民警发现是一名踩着三轮车的拾荒老人捡走了部分垃圾。

然而老人身份信息不详,民警又逐一走访辖区内的废品收购站,终于联系上老人亲属,并在其邻居的配合下与老人沟通。

原来,老人是一名聋哑人,平时靠捡废品为生。当日下午,他在辖区各处捡废品,而何先生妻子丢掉的金饰恰巧被老人捡走,并当作垃圾与废品堆在一起。

“警察同志真是太感谢你们了,金饰一件不少,真是太幸运了!”当民警将捡回来的金饰还给仍在派出所焦急等待的何先生后,对方终于长长地舒了一口气,直呼感谢。